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Микола Іванович народився 9 травня 1937 р. у
Харкові сьомою дитиною в сім'ї залізничника. Після
семирічки вступив до Харківського рентгенівського
технікуму, по закінченні якого в 1954 р. зарахова-
ний на лікувальний факультет Харківського медич-
ного інституту. Студентом 6-го курсу працював у
районній лікарні м. Ізюм, потім — у смт Приколотне
на Харківщині в дільничній лікарні. З 1962 р. навчав-
ся на кафедрі рентгенології Харківського медично-
го інституту 2 роки в клінічній ординатурі і поспіль 2
роки в аспірантурі, по закінченні якої в 1966 р.
захистив кандидатську дисертацію на тему «Стан
органів регуляції при опіково-радіаційному уражен-
ні». У докторській дисертації «Кількісний аналіз
транспорту радіофармпрепаратів при захворюван-
нях нирок» (1987) розробив математичні моделі
кінетики радіофармпрепаратів в організмі людини
в нормі й при захворюваннях нирок. З 1982 р. і
поспіль донині — завідувач кафедри радіології та
радіаційної медицини Харківського національного
медичного університету.

1987 р. М.І. Пилипенко був призначений на
посаду директора Харківського НДІ медичної
радіології МОЗ України (нині — ДУ «Інститут медич-
ної радіології ім. С.П. Григор’єва НАМН України»).

Під його керівництвом інститут набув високої репу-
тації, став провідним координаційним і методичним
центром у царині радіології в Україні.

Першим в Україні Микола Пилипенко започатку-
вав упровадження ЕОМ у практику променевої діаг-
ностики і променевої терапії. За час роботи в інсти-
туті виступив ідеологом та керівником понад 25
наукових проектів. Під його керівництвом за техніч-
ного сприяння МАГАТЕ в Інституті було створено
перший в Україні еталон  одиниці експозиційної
дози і потужності експозиційної дози ікс-проміння
для забезпечення метрології дозиметрії в закладах
системи охорони здоров’я України. За ініціативи і
безпосередньої участі М.І. Пилипенка розроблено
програму забезпечення якості променевої терапії в
онкологічних закладах України відповідно до міжна-
родних стандартів МАГАТЕ. 

1993 р. професор М.І. Пилипенко започаткував
видання «Український радіологічний журнал», пер-
шого в Україні фахового часопису науково-прак-
тичного спрямування, що викликало необхідність
створення відсутньої на той час української радіо-
логічної терміносистеми. 1999 р. термінологічна
робота завершилась виданням тримовного (укра-
їнська – англійська – російська) словника, за яку
М.І. Пилипенко був нагороджений Академією
медичних наук України академічною премією.

1999 р. Микола Пилипенко став ініціатором і
організатором Першого Українського установчого
з'їзду терапевтичних радіологів України (м. Харків),
на якому було затверджено рішення про створення
Українського товариства радіаційних онкологів
(УТРО) й обрано головою УТРО М.І. Пилипенка.

Починаючи з 2000 р. Микола Іванович керує 4
національними проектами за програмою технічно-
го співробітництва з МАГАТЕ, а з 2006 р. — актив-
ний учасник 3 проектів українсько-шведської спів-
праці з питань дозиметрії та контролю якості в про-
меневій діагностиці та променевій терапії. У ці роки
М.І. Пилипенко постійно стимулював розвиток біо-
логічної дозиметрії, а також відомчої служби метро-
логії в радіологічній галузі. 

Для покращення умов співпраці з МАГАТЕ в
царині організації безпеки медичного опромінення
пацієнтів і персоналу в Інституті була створена
лабораторія радіаційної гігієни пацієнтів і персона-
лу. Зокрема, на базі цієї лабораторії у 2012 р. ство-
рений Центр національного аудиту променевої
терапії «Доза – поштою» за повного фінансування
його технічного облаштування коштами МАГАТЕ, а
радіологічні відділення всіх без винятку онкологіч-
них центрів України устатковані сучасними клініч-
ними дозиметрами з одночасним навчанням
медичних фізиків користуванню цими приладами
(також за кошти МАГАТЕ). Лабораторією радіацій-
ної гігієни пацієнтів і персоналу під науковим керів-
ництвом М.І. Пилипенка завершено також науково-
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професора, член-кореспондента НАМНУ, заслуженого діяча науки 
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технічний проект, що стосується встановлення
національних діагностичних референтних рівнів
медичного опромінення пацієнтів.

М.І. Пилипенко автор понад 400 наукових ста-
тей, 6 монографій, 7 підручників і навчальних посіб-
ників, 17 методичних навчальних рекомендацій для
студентів та інтернів, 7 методрекомендацій МОЗ і
21 винаходу (авторські свідоцтва і патенти). 

Підготував 19 кандидатів наук і 9 докторів наук. 
2007 року М.І. Пилипенка обрано член-корес-

пондентом НАМН України. 
Микола Іванович відзначений почесним знаком

«Відмінник охорони здоров’я» (СРСР, 1972),
медаллю ім. П.Л. Капиці (1997) та срібною медаллю
ім. І.П. Павлова «За развитие медицины и здраво-
охранения» (2000) Російської академії природоз-
навчих наук, академічною премією Академії медич-
них наук України (2002), Грамотою Верховної Ради
України «За заслуги перед українським народом»
(2003), званням «Заслужений професор Харків-
ського державного медичного університету»
(2005), почесним званням «Заслужений діяч науки і
техніки України» (2007), медаллю К. Рентгена
Європейської академії природничих наук (2009),
дипломом та медаллю «Незалежність України» III
ступеня президії Міжнародного академічного рей-
тингу «Золота Фортуна» (2010), почесним званням
«Патріот України» Інституту соціально-політичних
ініціатив (2012), званням «Почесний професор
Харківського національного університету радіо-
електроніки» (2012), знаком пошани ім. Агапіта
Печерського Національної академії медичних наук
(2017).

Життєве кредо ювіляра — вислів Карла Густава
Юнга: «...я просто переймаюся долею індивіду-
альної людини — тієї безмірно малої частинки,
на якій тримається світ і в якій навіть Бог шукає
свою мету».

Шановний Миколо Івановичу!
Прийміть наші найщиріші привітання 

та побажання Вам і Вашій родині щастя, міцно-
го здоров’я, мирного добробуту і подальшої 

творчої наснаги. 
«Хай божа благодать присвячується Вам

У всіх Ваших доброчинних помислах,
Наукових і практичних здобутках,
Життю складаючи золоту ціну».

До поздоровлень приєднуються: 
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освіти ім. П.Л. Шупика (НМАПО) 
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медицини НАМН України»
Колектив кафедри радіології НМАПО

ім. П.Л. Шупика
Колектив кафедри радіології та радіаційної

медицини НМУ ім. О.О. Богомольця
Колектив кафедри радіології та радіаційної

медицини Харківського НМУ
Асоціація радіологів України 

Українське товариство радіаційних онкологів 
Редколегія журналу «Радіологічний вісник» 

Редколегія журналу «Променева діагностика,
променева терапія»

Колектив ДП УДВП «Ізотоп»

УДК 616053.2073.7/ББК 57.3 У69
Ури на Л.К. Опыт лу че вой ди аг нос ти ки в пе ди ат рии (наб лю де -

ния из прак ти ки). — К.: Ме ди ци на Ук ра и ны, 2009. — 124 с.
В сбор ни ке обоб щен мно го лет ний опыт ра бо ты ав то ра, а так же дан -

ные оте че ст вен ной и за ру беж ной ли те ра ту ры в об лас ти при ме не ния
рент ге но ло ги чес ко го и ульт раз ву ко во го ме то дов ди аг нос ти ки пре и -
мущест вен но в пе ди ат ри чес кой прак ти ке.

Наз на че ние сбор ни ка — ока за ние прак ти чес кой по мо щи вра чам по
воп ро сам ор га ни за ции ра бо ты в рент ген ка би не те детс ко го ле чеб но
п -
ро фи лак ти чес ко го уч реж де ния, вы бо ра не об хо ди мо го ме то да обсле -
до ва ния де тей в конк рет ной кли ни чес кой си ту а ции, осо бен нос тей обс -
ле до ва ния де тей и пу тей сни жения лу че вой наг руз ки во вре мя рент ге -
но ло ги чес ко го обс ле до ва ния. В сбор ни ке предс тав лен опыт ра бо ты
ав то ра на пер вом оте че ст вен ном циф ро вом рент ге но ди аг нос ти чес ком
ап па ра те.

Предс тав лен ные ра бо ты пос вя ще ны ди аг нос ти ке ост рых вос па ли -
тель ных за бо ле ва ний лег ких и си нусоп нев мо па тий, по ро кам раз ви тия
же лу доч но
 ки шеч но го трак та, па то ло гии опор но
д ви га тель но го ап -
пара та, в част нос ти дисп ла зии та зо бед рен ных сус та вов. Под роб но из -
ло же на ме то ди ка обс ле до ва ния де тей при раз лич ных па то ло ги чес ких
про цес сах, об ра ще но осо бое вни ма ние на функ ци о наль ные из ме не -
ния, а так же ошиб ки, ко то рое до пус ка ют ся при ди аг нос ти ке. При ве де -
ны ре зуль та ты ульт раз ву ко во го скри нин га
дисп ла зии та зо бед рен ных
сус та вов.

Комп лек та ция ав то ма ти зи ро ван но го ра бо че го мес та вра ча 
ре нт ге но ло га ульт раз ву ко вым ап па ра том поз во -
ли ла ав то ру предс та вить пер вый опыт комп ле кс но го ис сле до ва ния па то ло гии опор но
д ви га тель ного ап па ра та.

Прак ти чес ки все лек ции и статьи бы ли опуб ли ко ва ны в жур на ле "Радіологічний вісник", три ра бо ты были
предс тав ле ны на меж ду на род ных фо ру мах.

Кни га рас счи та на на ши ро кий круг вра чей
 пе ди ат ров, рент ге но ло гов, вра чей ульт раз ву ко вой ди аг ности ки,
ор то пе дов, ра бо та ю щих в детс кой се ти на эта пе пер вич ной ди аг нос ти ки.
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